



## НАГРАЖДЕННЫ ЗА ВЫСОКИЕ ЗАСЛУГИ

Двадцать пятого июня в областном Доме Правительства Губернатор Белгородской области Евгений Степанович Савченко провел церемонию вручения государственных и областных наград. Отмечены заслуги 31 белгородца.

За высокие трудовые достижения, плодотворный добросовестный труд, большой личный вклад в социально-экономическое развитие региона Высшим зна-

ком отличия Белгородской области «Прохоровское поле – Третье ратное поле России» I степени отмечен Почетный гражданин Волоконовского района Александр Гаврилович Кадин. Почетное звание «Заслуженный энергетик Российской Федерации» присвоено старшему мастеру Филалиа «МРСК Центра» – «Белгородэнерго» Сергею Григорьевичу Шабельникову.

«Постоянно множатся ряды белгород-

цев, которые по долгу совести и велению души вершат благие дела. И даже многолетний опыт проведения церемонии не может отменить невероятного волнения, радости и гордости за тех, кто получит награду. Их имена символизируют беззаветную преданность своей профессии и любовь к нашей прекрасной Родине», – отметил Губернатор области.

Собкор

# СПОКОЙНО, БЕЗОПАСНО ПУСТЬ БУДЕТ НА ДОРОГАХ!

В первое воскресенье июля профессиональный праздник отмечают сотрудники Госавтоинспекции. На сегодняшний день в отделе Государственной инспекции безопасности дорожного движения работают 13 человек, из них – 11 аттестованных сотрудников и два вольнонаемных. Штат обновился, пришли молодые сотрудники: госавтоинспектор дорожного надзора В.И. Давыденко, инспектора ДПС Р.Е. Горленко, А.Ю. Колтунов. В ОГИБДД сейчас можно зарегистрировать транспортное средство, заменить водительское удостоверение, оформить постановку газового оборудования.

С увеличением автотранспортных средств работы у инспекторов значительно прибавилось. Это связано с увеличением нарушений, основными из которых являются: тонировка автомобиля, управление в нетрезвом состоянии, переоборудование транспортного средства без согласования. Не меньше нарушают ПДД и пешеходы. Напомним, штраф за переход в неположенном месте составляет 500 рублей. Чтобы предупредить все виды нарушений, сотрудники Госавтоинспекции проводят разъяснительные беседы, различные рейды.

С наступлением сезона на дороге появляется большое число любителей двухколесного транспорта. И многие из них не осознают, что тоже являются полноценными участниками дорожного движения. Прибавляют работы и мотоциклисты со скутеристами. Они, как правило, грешат такими нарушениями, как езда без шле-



А.Ю. Киселев – старший госинспектор ОГИБДД, Е.А. Прокопов – старший инспектор ДПС, О.И. Дедура – инспектор регистрационно-экзаменационной группы, Р.Е. Горленко – инспектор ДПС, Н.П. Ушакова – инспектор регистрационно-экзаменационной группы, А.С. Заика – инспектор ДПС, В.В. Ерышев – начальник ОГИБДД, А.Ю. Колтунов – инспектор ДПС, В.И. Давыденко – госинспектор дорожного надзора, В.П. Ткачев – инспектор ДПС, Н.В. Гриднева – инспектор по исполнению административного законодательства, С.А. Кандыба – инспектор ДПС.

ма, в нетрезвом состоянии, либо водитель является несовершеннолетним. Зачастую родители не понимают всей ответственности, покупая ребенку скутер или мотоцикл.

Чем комфортнее, мощнее становится автомобиль, тем чаще происходят ДТП. Причина – несоблюдение скоростного режима, выезд на встречную полосу движения. В жаркую пору все чаще встречаются автомобили, стекла которых полностью затемнены. За повторное подобное нарушение материал направляется в суд, и водитель может понести ответственность, как в виде штрафа, так и административного ареста.

За первое полугодие 2020 года на территории района было совершено 36 ДТП,

из них – 4 с пострадавшими, 50 человек лишены водительских прав.

Безопасность на дорогах – это результат круглосуточного труда инспекторов. Многие из них отдали этой службе не один десяток лет. Это А.Е. Козак, В.В. Провоторов, А.Л. Христов, Ю.И. Косенко, Ю.А. Куцеголов, С.М. Сафонов, Э.В. Локтев, С.В. Пожарский, В.Ф. Гавшин.

В преддверии праздника мы благодарим сотрудников ОГИБДД ОМВД России по Волоконовскому району за их нелегкий труд и хотим обратиться ко всем участникам дорожного движения: соблюдайте правила, ведь от этого зависит наша жизнь!

Ирина ХОРОШИЛОВА

## ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ ПО ПОПРАВКАМ В КОНСТИТУЦИЮ РФ

В прошлую среду состоялось общероссийское голосование по поправкам в главный закон страны. Явка по Белгородской области составила 79,76%, по Волоконовскому району – 91,1%. Поправки в Конституцию поддержали 81,76% белгородцев, отдали свой голос «за» 88,56% волокончан.

Парламент уже на следующей неделе начнет работу над законами для реализации поправок в Конституцию РФ.

Поправки вступят в силу после подведения ЦИК официальных итогов голосования.

## ЛЮБОВАТЬСЯ НЕЛЬЗЯ РВАТЬ

Где бы вы поставили запятую, если речь идет о цветах на клумбах и в вазонах нашего района? Хорошо, если после слова «любоваться». Жаль, но некоторые гости и жители (что самое печальное) думают по-другому.

У нас часто проходят какие-либо концерты, мероприятия, и после них остается приятное впечатление, хорошее настроение и иногда... оборванные цветы, сломанные розы, перевернутые вазоны.

Когда я вижу, как работники цеха озеленения районного коммунального хозяйства в жару, не разгибая спины, по несколько часов в сутки сажают рассаду, пропалывают, поливают цветы, то просто восхищаюсь их трудом. Вы представляете, насколько он тяжелый?! И жаль, что не всегда благодарный. Особо недоумеваю, видя, как умиляются мамочки, сидящие на скамейках центральной аллеи, когда их чадо несет им сорванный цветочек. Нет, это не «приятно», это не «мило», это не «внимание», это – вандализм и недалекость!

Коммунальные работники, обратившиеся в редакцию, со слезами на глазах рассказывали, что периодически делают с клумбами люди. Это в голове не укладывается! Ездят на велосипедах, рвут с корнем растения, ломают для букетов и т.д. Да, сейчас в нашем поселке внедрена система «Безопасный город», видеокамеры установлены на многих улицах, но никакое «всевидящее око» не заставит человека вести себя по-человечески, если этого нет изначально. «Вырастет из сына свин, если сын – свинок».

Ирина ХОРОШИЛОВА

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

**Суббота, 4 июля** – ясно, днем +34 °С, ночью +19 °С,  
**Воскресенье, 5 июля** – ясно, днем +36 °С, ночью +20 °С,  
**Понедельник, 6 июля** – ясно, днем +38 °С, ночью +21 °С,  
**Вторник, 7 июля** – ясно, днем +39 °С, ночью +19 °С.

## ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ О ГАИ

- Жезл, используемый гаишниками, впервые появился в 1908 году и представлял собой белую палку длиной до 50 см. Только через 30 лет он стал полосатым.
- В России и других европейских странах должность инспектора ГАИ обычно занимают мужчины. Однако в ходе ряда исследований было установлено, что представительницы женского пола такую работу могут выполнять лучше. По этой причине в Лиме (Перу) только женщины могут работать патрульными.
- Дорожная полиция в России фактически появилась в XVII веке. В 1683 году император Пётр I подписывает указ, который запрещает «проезд без возниц и на разнузданных лошадях». Указ предписывал «ездить смирно, ослушников ссылатъ на каторгу...».
- В 1866 году Московская Городская Дума ввела регулярный

технический осмотр всех средств передвижения, она же и установила размеры штрафов за нарушение правил езды.

- В начале XX века полиция всё так же не занималась организацией дорожного порядка. Функции сотрудника ДПС до революции 1917 года фактически выполняли дворники. Они имели большие полномочия, следили за ситуацией на дорогах и могли даже выписывать штрафы.

- Во время войны обычные задачи ГАИ отодвинулись на второй план. Инспекция занималась выбраковкой и списанием автомобилей, контролировала правильность использования запчастей, занималась выдачей водительских удостоверений, то есть главным для ГАИ в тот момент было обеспечить тыл и фронт автотранспортом и водительскими кадрами.

## ● ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
«ВОЛОКОНОВСКИЙ РАЙОН»  
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ  
РАСПОРЯЖЕНИЕ  
30 июня 2020 г. № 99-01/540

О признании утратившим силу распоряжения администрации Волоконовского района от 23 марта 2020 года № 99-01/213

На основании распоряжения Губернатора Белгородской области от 29 июня 2020 года № 367-р «О признании утратившим силу распоряжения Губернатора Белгородской области от 20 марта 2020 года № 130-р»:

1. Признать утратившим силу распоряжение администрации Волоконовского района от 23 марта 2020 года № 99-01/213 «О временном ограничении личного приема граждан».

2. Организационно-контрольному отделу администрации района (Плескачев Н.Е.) обеспечить опубликование распоряжения в средствах массовой информации Волоконовского района.

3. Настоящее распоряжение вступает в силу с 1 июля 2020 года.

С. БИКЕТОВ

глава администрации района

## ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ВОДЕ В КУПАЛЬНЫЙ СЕЗОН

**Лето – это время каникул, веселья и активного отдыха, в том числе и на водоемах. Как показывает многолетняя практика, количество несчастных случаев на водных объектах напрямую зависит от погодных условий.**

Если стоит продолжительная жаркая погода, то берега реки Оскол практически на всем своем протяжении заполнены отдыхающими. Большое их количество наблюдается даже в тех местах, где купаться официально запрещено. Отправляясь на водоем, стоит задуматься о собственной безопасности, так как ежегодно на водных объектах в период купального сезона с людьми происходят несчастные случаи.

Поэтому, чтобы от летнего отдыха остались только приятные воспоминания, отдыхающим не стоит забывать об элементарных правилах безопасности при нахождении на водоемах: не купайтесь в местах, где выставлены запрещающие знаки; не плавайте на предметах (средствах), не предназначенных для плавания (досках, бревнах, лежаках и др.); не подплывайте к моторным, парусным судам, весельным лодкам и другим плавсредствам, не прыгайте с них и с непригодных для этих целей сооружений в воду; не подавайте сигналы ложной тревоги; не ныряйте и не плавайте под водой, если не можете проверить, какова глубина данного водоема и какие опасности могут подстергать вас под поверхностью.

Мутная вода, скрытые под водой объекты, неожиданные откосы и омуты, подводная растительность – все это факторы значительного риска. Гораздо безопаснее, сначала ступить в воду ногой, чем броситься вниз головой, не думая о последствиях; избегайте алкоголя до и во время купания. Алкоголь может ухудшить чувство равновесия, координацию движений и самоконтроль. Купание в жару в состоянии алкогольного опьянения чревато спонтанной остановкой сердца. Также у пьяного человека в воде могут развиться судороги, причем, это происходит настолько внезапно, что человек даже не успевает крикнуть о помощи.

**Будьте осторожны при отдыхе у водоемов, соблюдайте правила безопасности!**

**Отдыхайте только в специально оборудованных для отдыха местах на водоемах!**

**Уважаемые родители! Чтобы предотвратить возможные несчастные случаи с детьми на воде, не допускайте самостоятельного бесконтрольного пребывания их у водоемов!**

Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Волоконовскому району

# «Точка роста» – старт для новых побед!

Создание Центров образования цифрового, естественно-научного и гуманитарного профилей на базах Погромской и Староивановской средних школ Волоконовского района стало частью регионального проекта «Наше общее дело».

Основная их задача – охватить деятельностью обучающихся во внеурочное время по предметам «Технология», «Информатика», «ОБЖ», а также дополнительным общеобразовательным предметам.

На сегодняшний день школы прошли согласование и утверждение типовых дизайн-проектов, получили первое оборудование, проекторы, 3D-принтеры, кресло-мешки, столы-трансформеры и стулья для проектной зоны, шахматные столы для

зоны досуга. К сентябрю на образовательные площадки поступят шлемы виртуальной реальности, фотоаппараты, квадрокоптеры, робототехника.

Представители общественных активностей, закрепленных за образовательными организациями, продолжают курировать ход проекта, отмечая его актуальность, востребованность в быстро развивающемся современном мире.

«Надеюсь, что созданные «Точки роста» помогут нашим ребятам проявить свой талант, выбрать интересующее направление в жизни и реализовать на практике свои способности», – отметила председатель Муниципального совета Волоконовского района Наталия Викторовна Меланина.

Собкор



## ЕГЭ-2020: В ОСОБЕННЫХ УСЛОВИЯХ

2020 год из-за коронавирусной инфекции стал особенным для всех сфер общественной жизни. Сфера образования не стала исключением. В четвертой четверти образовательный процесс перешел в электронный и дистанционный формат, основной государственный экзамен в 9 классах был отменен. Применительно к единому государственному экзамену это невозможно, так как тогда не состоится приём в вузы. Расписание ЕГЭ уже утверждено, дата старта – 3 июля.

Успех ЕГЭ зависит от эффективного взаимодействия всех ведомств и служб, к нему имеющих отношение, а именно: территориальных управлений Министерства внутренних дел, специальной связи, Роспотребнадзора, департамента здравоохранения, акционерных обществ «Ростелеком» и «Белгородэнерго» и, конечно же, департамента образования и непосредственно муниципальных образований.

Сдавать ЕГЭ в этом году будут только те выпускники, которые собираются поступать в вузы, и только по тем предметам, которые им необходимы при поступлении. Аттестаты о среднем общем образовании выпускники 11 классов получают на основании итоговых оценок, представляющих собой среднее арифметическое полугодовых и годовых отметок за 10-ый и 11-ый классы. Для аттестата с отличием необходимы все итоговые пятёрки.

В регионе будут функционировать 36 пунктов проведения экзаменов (ППЭ).

Во всех ППЭ будет применяться технология печати полного комплекта экзаменационных материалов в аудиториях и сканирования в штабе с применением технологии доставки экзаменационных материалов на электронных носителях. Это передовые технологии, исключающие человеческий фактор.

Дополнительно приобретены 154 автоматизированных рабочих места и 163 принтера, на эти цели из областного бюджета израсходовано более 9 млн руб.

Во всех аудиториях, а также в штабах, как и ранее, будет осуществляться видеонаблюдение. Входы оснащены стационарными или переносными металлодетекторами. Присутствие представителей органов охраны правопорядка на входе обязательно. В этом году разрешено организовать несколько входов в ППЭ, так как процедура пропуска участников экзамена из-за необходимости термометрии, дезинфекции рук несколько удлинняется. Все они оснащены средствами подавления сигналов сотовой связи.

Общее количество специалистов, задействованных в ЕГЭ, составляет почти три тысячи человек, все прошли дистанционное обучение и получили именную сертификаты.

Общественное наблюдение будет организовано следующим образом: во-первых, непосредственно в ППЭ без присутствия в аудиториях, во-вторых, в режиме онлайн из ситуационно-информационных центров, оснащенных необходимым компьютерным оборудованием (СИЦ). На территории области будут функционировать шесть ситуационно-информационных центров (на базе Белгородского и Старооскольского институтов развития образования, Белгородского

инженерного юношеского лицея-интерната, Шебекинской гимназии-интерната, регионального центра оценки качества образования, областного Дворца детского творчества). В качестве наблюдателей будут привлечены работники сферы образования, студенты техникумов и колледжей, представители общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи». Все наблюдатели будут присутствовать в СИЦ очно.

Для участия в ЕГЭ до 1 февраля текущего года подали заявления почти семь тысяч человек. Это выпускники текущего года и прошлых лет, студенты техникумов и колледжей, есть представители иностранных государств.

На первом месте среди выбранных предметов обществознание, затем следуют физика, биология, история, информатика и ИКТ, химия, литература, английский язык и т.д. С учетом особенностей 2020 года у ряда участников ЕГЭ возникла потребность в изменении набора учебных предметов, необходимых для поступления в вузы. В итоге общее количество участников сократилось почти на 500 человек, они решили использовать возможность поступления в техникумы и колледжи.

Правовые нормы этого года позволяют государственной экзаменационной комиссии области (ГЭК) в случае наличия большого количества участников по тому или иному предмету и, следовательно, невозможности проведения экзамена для всех в одну дату с учетом соблюдения санитарных требований принять решение разделить участников на два дня, используя резервные сроки. В нашей области такой вариант возможен по обществознанию.

Первый ЕГЭ – по географии, литературе и информатике. ЕГЭ по русскому языку, который является самым массовым, будет разделен на два дня (6 и 7 июля). ГЭК области самостоятельно распределит участников на указанные даты. 10 июля – экзамен по профильной математике, 13 июля – по истории и физике, 16 июля – по обществознанию и химии, 20 июля – по биологии и письменной части ЕГЭ по иностранным языкам, 22 и 23 июля пройдет устная часть ЕГЭ по иностранным языкам. Резервные дни запланированы на 24 июля – по всем учебным предметам, кроме русского языка и иностранных языков, и 25 июля – по всем учебным предметам.

Для тех, кто по уважительным причинам не сможет принять участие в ЕГЭ в июле, предусмотрен дополнительный период проведения экзаменов в августе. Расписание основного и дополнительного периодов ЕГЭ составлено таким образом, чтобы все участники смогли успеть подать документы в вузы. 3 августа пройдет ЕГЭ по географии, литературе, информатике, биологии, истории и устной части экзамена по иностранным языкам, 5 августа – по русскому языку, 7 августа – по обществознанию, химии, физике, профильной математике и письменной части ЕГЭ по иностранным языкам. 8 августа в расписании предусмотрен резервный день для сдачи экзаменов по всем предметам. Обращаем внимание на отсутствие в 2020 году так называемых «сентябрьских» сроков ЕГЭ, пересдачи полученных неудовлетворительных результатов в этом году также не будет.

Организация и проведение ЕГЭ в 2020 году

на территории области будет осуществляться в соответствии с рекомендациями Росособнадзора и Роспотребнадзора. За счёт средств областного бюджета в достаточном количестве для проведения ЕГЭ на всей территории области закуплены средства индивидуальной защиты, дезинфицирующие средства на общую сумму 10 миллионов рублей (перчатки, маски защитные для лица, дозаторы жидкого мыла, антисептики, термометры инфракрасные, антисептические салфетки).

Ситуацию с проведением ЕГЭ определенным образом осложняет тот факт, что в день получения аттестатов у школы прекращаются образовательные отношения с выпускниками, а следовательно, школа не может регламентировать взаимодействие с ними в период проведения ЕГЭ. Восполнено это будет соответствующим муниципальным правовым актом, предусматривающим все организационные вопросы.

2 июля пройдет второй этап приемки ППЭ руководителем ППЭ, директором школы, членом ГЭК, включая контроль технической готовности ППЭ. Очень важно в каждом муниципалитете максимально эффективно и объективно протестировать на знание своих функций всех тех, кто задействован в организации и проведении ЕГЭ, организовать индивидуальное психологическое сопровождение не только каждого выпускника с целью минимизации эмоциональных и психологических проблем, создания ситуации успеха, педагогов, которые дистанционно готовят выпускников к экзаменам, но и всех участвующих в экзаменах специалистов, чтобы жесткие условия ограничений не повлияли на их ответственность и внимательность.

Департамент образования считает целесообразным внести ясность, что все аттестаты, заполненные в соответствии с особенностями этого года и выданные в 2020 году, действительны. На их получение в этом году могут рассчитывать и выпускники прошлых лет, которые не прошли государственную итоговую аттестацию или получили на ней неудовлетворительные результаты, но при условии если они восстановились в школу для прохождения ГИА в 2020 году и подали заявления на участие в ГИА в установленные сроки, т.е. до 1 февраля. Если выпускник прошлых лет, узнав об особенностях этого года, обратится в школу, в которой учился и в которой был допущен к ГИА, с просьбой выдать ему аттестат, но при этом не восстановился в ней и не подал в определенное время заявление на участие в ГИА, то школа ему откажет.

Экзамен – это всегда огромный труд, который в текущем году намного тяжелее. С одной стороны, нам необходимо обеспечить объективность ЕГЭ, организовать и провести его в условиях строжайших санитарно-эпидемиологических ограничений, с другой – мы уверены, что у нас всё получится и состоится, основанием тому являются профессионализм и ответственность наших работников.

Н. РУХЛЕНКО,

первый заместитель начальника  
департамента – начальник управления  
образовательной политики департамента  
образования Белгородской области



